

22 / 23 / 24 / 25. 4. 2022.

nocknjige.hr

VJEČNO LICE S NASLOVNICA O LIJEPA, O DRAGA, O SLATKA BRIGO

Uz pojam slobode najčešće vežemo izraze poput slobode mišljenja, slobode izbora te slobode govora. Suvremeno poimanje slobode mnogo je više od toga. Shvaćanje slobode zadire u domenu društvenog, političkog, pravnog, ekonomskog, znanstvenog, umjetničkog i filozofskog. Tako, na primjer, govorimo i o slobodnoj znanosti, slobodnim softverima, akademskoj slobodi i građanskoj slobodi, a tako i o mnogim drugim vrstama slobode. U vrijeme kad je svijet suočen s krizama i brojnim izazovima, temeljna pitanja slobode ne predstavljaju ništa novo, već otkrivamo da su krize koje se javljaju u društvu obrasci koji se ciklički ponavljaju kroz povijest.

U Noći knjige koja je 2022. godine posvećena pitanjima slobode, Središnja knjižnica FER-a slobodu pronalazi u časopisu. U analizi pojma slobode kroz prošlost i sadašnjost, upravo je popularnoznanstveni časopis korišten kao medij koji prenosi ključna pitanja slobode, dok naslovnice časopisa oblikuju vizualnu percepciju aktualnih tema - kako u prošlosti, tako i danas. Kroz grafički prikaz selekcije naslovnica časopisa *New Scientist*, u Noći knjige 2022. godine, na FER-u predstavljamo izložbu postera na temu slobode.



66

New Scientist 11 January 1973

Technology for an alternative society

Intriguing new ideas and practical developments are beginning to emerge from the widespread debates in recent years over pollution, global catastrophe, and the social role of science and technology. Here one of the pioneers describes current activity in this area and the motives behind it



Izložba predstavlja selekciju naslovnica časopisa *New Scientist* od 1970. do 2012. godine, a kroz niz postera prikazano je šezdeset naslovnica podijeljenih u 2 tematske skupine: *Politika, tehnologija i nuklearna sigurnost* te *Zdravlje i ekologija*. Naslovnice predstavljaju teme usko vezane uz pojam slobode u širem smislu riječi. U fokusu su uredničkih politika ista ljudska strahovanja i iste žudnje - pitanja povezana s pravom na život, slobodu i osobnu sigurnost.

New Scientist britanski je popularnoznanstveni časopis koji se bavi temama povezanim s raznim aspektima znanosti i tehnologije. Časopis pokriva vijesti, recenzije i komentare o znanosti, tehnologiji i njihovim implikacijama. *New Scientist* objavljuje i spekulativne članke, u rasponu od tehničkih do filozofskih, a dizajn svake naslovnice unikatno je umjetničko djelo koje pomno prikazuje temu pojedinog broja. Prvi broj objavljen je 22. studenoga 1956., a izdanje dostupno je od 1996. godine.